

День независимости празднуется в нашей стране уже много лет. После распада Советского Союза на внеочередной сессии Верховного Совета Узбекской ССР в Ташкенте было принято постановление «О провозглашении государственной независимости Республики Узбекистан» и закон «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан». Постановление также переименовывало Узбекскую ССР в Республику Узбекистан. 31 августа 1991 года было установлено, что **1 сентября** является **Днём независимости Узбекистана**.

С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ!



В номере

Привет! Я школьная газета – с. 2



Начало учебного года – с. 2



Турткуль – наш город! – с. 3



Российский учитель в школе №1 – с. 4

Привет! Я школьная газета

Я газета школы №1 Турткульского района. Меня назвали «Школьная жизнь», но это название ещё может измениться, если вы придумаете что-то более удачное. Я не простая газета, а ученическая, потому что издаюсь учениками. А ещё я на русском языке, хотя выпускаюсь в Узбекистане. Наверно вы уже догадались, что меня делают школьники, изучающие русский язык.

Первый номер – самый трудный, ведь учебный год только начался, моя редакция ещё не сформировалась. Поэтому, возможно, не всё получилось так, как хотелось. Но начало положено, и это главное!



Поздравляем с началом учебного года!



Турткуль – наш город!

Наш город был основан в 1873 году как русский военный посёлок, укрепление на южной границе России. До 1920 года он назывался Петроалександровском и был резиденцией начальника Амударьинского отдела Туркестанского военного округа.



В 1920 году Петроалександровск переименовали в Турткуль, потому что раньше на этом месте находилась хорезмская крепость Турткуль. В 1925–1932 годах наш город был столицей Каракалпакской АССР, но потом столицу перенесли в Нукус, потому что Турткуль тогда стоял на берегу Амударьи и постоянно страдал от наводнений.

В 1949 году город был перенесён в другое место, и сейчас Амударья находится далеко от нас. Получается, что

современный Турткуль – это довольно молодой город, возникший на новом месте всего 73 года назад. Сегодня это административный центр Турткульского района.

Прогулявшись по Турткулю, мы сделали много фотографий, кое-что новое узнали из интернета. Однако всю эту информацию невозможно

вместить на одну страницу школьной газеты. Поэтому в ближайших номерах мы собираемся и дальше рассказывать о нашем городе.



На фото

1. Здание почты в центре города привлекает внимание необычной «башней» с часами.
2. Через город проходит канал Багъяп, который несет воды из Амударьи в пустынные земли на север Каракалпакстана.
3. Рынок в Турткуле удивляет приезжих своими размерами.

Российский учитель в школе №1

В новом учебном году в нашей школе работает педагог из России – **Сергей Владимирович Сидоров**, учитель русского языка. Одним из первых его уроков стал урок, посвящённый всемирному Дню грамотности, а также он провёл уроки Дружбы, на которых состоялся разговор о дружбе народов Узбекистана и России. Кроме уроков русского языка Сергей Владимирович хочет издавать школьную газету (первый

«Российский учитель за рубежом».

Оператор проекта в России –

[Международный](#)

[центр](#)

[образования](#)

[«Интердом» Е.Д.](#)

[Стасовой.](#)

Проект реализуется в 7 странах:

Вьетнаме,

Монголии, Киргизии, Сербии,

Таджикистане, Турции и Узбекистане. В Узбекистане партнёром проекта является

[Национальный исследовательский институт имени А. Авлони.](#)



Урок Грамотности

номер этой газеты вы сейчас уже читаете), организовать общение учеников нашей школы с российскими школьниками по видеосвязи.

Как российский учитель оказался в Турткуле? Сергей Владимирович рассказал, что это стало возможным благодаря гуманитарному проекту Министерства Просвещения России

Проект «Российский учитель за



7D класс на уроке Дружбы

рубежом» существует уже пятый год, и с каждым годом количество участвующих в нём учителей растёт. В 2022-2023 учебном году его участниками стали 362 учителя.